



# 公安部要求各地严查涉黄违法犯罪

## 对失职渎职者要严肃追责

新华社北京2月16日电(记者王思北 邹伟)记者16日从公安部获悉,公安部要求各级公安机关严查涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,对失职渎职者要严肃追责,对执法犯法者要从严惩处。并建议广东依法依纪追究东莞市公安局主要领导和其他有关负责人、民警的责任。

公安部要求,各地公安机关要深刻吸取教训,对黄、赌、毒等人民群众反映强烈的突出问题,要继续深化专项整治行动,严肃查处、严厉打击涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,增强群众的安全感和满意度。

公安部强调,各级公安机关要毫不动摇地坚持从严治警的方针,对不作

为、乱作为甚至徇私枉法等侵犯群众利益的违纪违法行为,要发现一起,坚决严肃查处一起。不管涉及到谁,不论职务高低,都坚决一查到底,决不姑息、决不手软。对失职渎职的,要坚决严肃追责;对执法犯法的,要坚决从严惩处。构成犯罪的,坚决依法追究刑事责任。

据介绍,广东东莞部分娱乐场所存在卖淫嫖娼等问题被媒体曝光后,公安部高度重视,要求迅速采取果断措施,坚决打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”,并派出督导组赶赴广东指导督办案件查处、问题整治和责任追究工作。

# 坚守公平正义的共同信念

## ——三论弘扬社会主义核心价值观

人民日报评论员

崇尚自由、平等,市场经济才有源源不断的内生动力;追求公正、法治,社会生活才有崇德向善的道德风尚。

当今中国,取得了举世瞩目的成就,也面临着更高层次的挑战。经济发展起来以后,社会领域的利益纠葛、无序竞争、行为失范等问题日益凸显;物质生活逐渐丰盈,人们的权利意识水涨船高,对公平正义有新的诉求。这就是为什么我们在培育和践行社会主义核心价值观过程中,如此强调社会层面的价值共识,将“倡导自由、平等、公正、法治”,作为社会的共同价值取向。

细致改革面临的硬骨头,多数都与人们的“公平焦虑”有关。教育公平、医疗改革屡屡触动人心,诉说着人们真诚向往平等的发展机会;收入差距、身份歧视引发关注,折射出人们满心渴望公正的社会环境;司法案件频频成为舆论热点,反映着人们热切期盼法治政府和司法公正。发展起来以后,多元思想不断交锋交融,越是众声喧哗,越要坚守公平正义的共同信念,用自由、平等、公正、法治的价值取向引领思潮、凝聚共识、整合社会。

一个社会的核心价值,决定着这个社会的行为准则和努力方向。市场经济本就崇尚身份平等和规则公平,现代社会更以公正和法治为价值核

心。如果公平的阳光变得晦暗,正义的空气逐渐稀薄,市场经济就可能异化为弱肉强食的霍布斯丛林。现代社会可能陷入你争我斗的零和游戏,社会主义本质就难以彰显和体现。相反,当机会的大门向所有人敞开,每个人都享有出彩的机会,社会信任才会蓬勃生长,公民美德才会蔚为风尚,个体的绚丽人生才能绘入中国梦的美好图景。

在全面深化改革的语境中追求社会公平正义,不仅需要价值共识的弘扬,更需要利益格局的调整、制度文明的建设。十八大提出“逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系”,三中全会强调“紧紧围绕更好保障和改善民生、促进社会公平正义深化社会体制改革”,这是全面深化改革的重要目标,更是社会主义核心价值观的内在要求。拿出逢山开路、遇水架桥的改革勇气,突破利益固化的藩篱,消除体制机制的积弊,才能为公平正义的价值生长创造更好的制度土壤。

社会主义市场经济的持续繁荣,有赖于释放社会活力、激发内生动力。当自由、平等、公正、法治成为共同追求,当公平正义的阳光洒向每个角落,社会活力才会竞相迸发,内生动力才会充分涌流,改革发展和民族复兴才能获得用之不竭的精神源泉。(载2月14日《人民日报》)

# 新疆乌什县 暴恐袭警案告破

新华社乌鲁木齐2月16日电(记者毛咏)2月16日,经警方全力侦查,新疆阿克苏地区乌什县暴恐袭警案告破。经新疆警方查明,该案是一起有组织、有预谋的暴力恐怖袭警案件。三年前,麦合木提江·托合提开始宣扬宗教极端思想,一些人员受其影响,思想逐步走向极端。自2013年9月起,以麦合木提江·托合提为首的13人陆续聚集,收听观看暴恐音视频,进行体能训练,结成暴恐团伙。今年1月以来,该团伙购买作案车辆,制造爆炸装置、砍刀,多次试爆,预谋伺机袭击公安巡邏车辆。14日16时许,该团伙成员分乘作案车辆,携带爆炸装置,手持砍刀,实施犯罪。

警方现场缴获数十枚爆炸装置及砍刀、车辆等作案工具。

# 每天约230万个 电话号码被骚扰

新华社天津2月16日电(记者周润健)360互联网安全中心最新发布的《2013年中国手机安全状况报告》显示,2013年,平均每天被用户标记的活跃骚扰电话号码数量约230万个。也就是说,全国平均每天有约230万个电话号码在不断骚扰全国手机用户。

这份报告指出,从时间段上看,8时至12时,16时至21时是骚扰电话的高峰时段,也是骚扰电话最为活跃的时段。以一周为观察周期进行统计,星期二通常是骚扰电话最多的一天,而周日则是骚扰电话最少的一天。

就骚扰电话分布类型来看,报告显示,2013年,“响一声”电话以51%的比例位居骚扰电话数量的首位。

从用户标记的骚扰电话号码的号段分布上看,85%为移动电话号码,15%为固定电话号码(包括普通座机号码,400、800电话号码,95开头的商务客服号码和各种网络电话号码)。从用户标记的骚扰电话号码归属地区来看,广东、河南与山东成为骚扰电话三大发源地。

# 湖南广东新增 H7N9禽流感病例

新华社北京2月16日电(记者帅才 肖思思)湖南省卫生计生厅16日对外通报,湖南省新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例,为该省第10例确诊病例。同日,广东省卫生计生委通报,深圳市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。

据湖南省卫生计生厅通报,病例颜某某,男,46岁,家住娄底涟源市。目前患者正在娄底一家医院救治,为该省第10例确诊病例。

据广东省卫生计生委通报,病例覃某,男,44岁,工人,现住深圳市龙岗区,2月15日确诊为人感染H7N9禽流感病例,目前患者病情危重,在深圳的定点医院住院。



# 冰天雪地 抢修供电线路

2月16日,电力工人在湖北省咸丰县活龙坪乡二仙岩村抢修线路。

自2月9日以来,湖北省恩施土家族苗族自治州咸丰县出现大范围持续雨雪冰冻天气,致使当地供电设施受损严重,1.5万余农户供电中断。灾情发生后,咸丰供电公司投入4000余人次连续奋战抢修线路。目前,当地90%的农户已经恢复供电。(新华社发)

# 出访当福利 “名实”不相符

## ——晒晒因公出国(境)的那些猫腻

“我的10年任期都快满了,还没出去过一次呢。”出访申请遭拒后,中部某省的一个县级领导直接向外事部门如此抱怨;高校组团去国外参加学术会议,出访名单中后勤处长赫然在列;党政机关团组和非必要的企业“搭伙”出访……

2013年共劝退因公出国(境)团组54批、199人次,核减团组境外天数257天,核减团组成员90人。这是一组来自江西省外事侨务办公室获悉的一组数字,劝退、核减数字的背后则是一些不为人知的因公出国(境)的猫腻。

“去美国开个会,会期5天,结果报10天,中间还要去趟加拿大,显然就不合适,我们就会把天数核减下来。”江西省外侨办出国(境)管理处处长叶松如此说。

“大会”套“小会”之外,有的因公出国(境)团组还表现为“照顾性”出访。叶松告诉记者,经常会有单位前来说情,某领导即将退休,再不去就没机会了。有的单位则干脆把出访作为领导干部的一项福利待遇,在出访名单中,经常出现后勤处

长或监察室主任出国参加学术会议、人大副主任出国招商引资等牛头不对马嘴的情况。

为防止可能存在的利益输送,2013年9月,江西省出台《转发外侨办、省委组织部、财政厅关于进一步规范国家工作人员因公临时出国的实施意见》,明确规定除了招商引资团组,党政机关不得携带企业人员出访。“党政机关携带非必要的企业人员出访,很可能存在让企业一路买单的情况。”叶松说。

根据《实施意见》,出国团组出访

前后,组团单位和派员单位须将整个出访情况通过一定方式公示。2013年,江西省一名厅级领导申请因公出国,相关部门已批准其出国任务。然而情况公示后,有群众举报这名领导已年满60岁,不符合出国执行公务的相关规定,后经单位和其本人沟通,这名领导主动放弃出访。

在劝退和核减的同时,江西省还加强因公出国(境)团组出访期间的公务活动检查。按照规定,因公出国(境)团组在外的公务活动要占到三分之二,出访回

来后须公开其在境外展开合作的协议、文本和图片,并由外事部门、组织部门和财政部门进行检查。

在“管住一头”的同时,江西省还坚持“放开一片”原则,鼓励经贸、科技教育和文化等一些真正有实质内容的团组出访,为一些情况紧急的团组开辟出国(境)绿色通道。2013年6月某天,蒙古国某地发生矿难,公司方和地方政府相关人员申请前往处理,江西省外侨办当晚就办结出访手续,而按照正常的办理流程,办完整个审批流程需要一个星期。

“通过制度建设,让没有实质性内容的团组自己不敢去,这就达到了管理的效果。”叶松说。“八项规定”出台以后,江西省2013年因公出国团组964批,3630人次,同比减少三分之一,特别是党政干部因公出访同比减少34%。

新华社记者 高皓亮 (新华社南昌2月16日电)

# 公车拍卖要一清二白

中共中央、国务院印发的《党政机关厉行节约反对浪费条例》指出:“取消一般公务用车”“取消的一般公务用车,采取公开招标、拍卖等方式公开处置”。

近日,各地陆续传来公务用车拍卖的消息。辽宁省沈阳市首次在网上限时公开拍卖121辆公务用车,从而为沈阳市全面公车改革后大规模处置公务用车拉开序幕。此前,江西省新余市市直涉改单位公务用车也举行4场拍卖会,参加竞拍的近500辆公车中已有464辆成交,总成交额2689.25万元,较评估价溢价20.21%。

记者认为,随着“史上最严车改”加快推进,启动临门一脚,“史上最大规模公车拍卖”也顺理成章。值得关注的是,在各地公车拍卖的进程中,要对国有资产保值监督到位,应当对拍卖流程严格监督,合理安排拍卖批次,避免一般公务用车短期内集中进入拍卖市场造成对国有资产保值的冲击。

客观分析,一般公务用车行驶里程多,车况相对私家车要差,在进行拍卖时,由于信息服务不到位,容易导致成交价走低。对此,有关部门在进行公车拍卖的时候,应当尽可能做好信息服务工作,将车况、维修保养记录等公示出来,利于消费者竞拍。在一些机动车限购的城市,还应当考虑对拍卖公车免除指标限制,利于国有资产保值。

同时,有关部门要做好拍卖公务用车的统计工作。例如,全国共有多少一般公务用车参与拍卖,拍卖总成交额是多少,较评估价相比高了还是低了,拍卖资金去向,全部拍卖后预计减少公务用车支出有多少,都需要一清二白地给纳税人提供一份“大数据”报告。这份以数据说话的报告,不仅是一直以来缺失的全国公车权威统计数据中很重要的组成部分,也是厉行节约降低三公经费必须交出的答卷。

记者注意到,在沈阳进行的公车拍卖中,以68万元最高起拍价被称为“车王”的雷克萨斯越野车因无人竞价而流拍,此前五粮液集团进行的公车拍卖中也有引人注目的豪华越野车。其实各地需要一清二白向纳税人说清楚的,还有这种豪华超标越野车当初是如何采购的?为什么要采购?为什么要违反公车采购相关法规?对违规采购需要有人负责,不能拍卖了之。

《党政机关厉行节约反对浪费条例》还提出,“适度发放公务交通补贴,不得以车改补贴的名义变相发放福利”。在越来越多的公务用车进行拍卖的过程中,这条内容也成为各界关注的焦点。“适度”究竟应当秉承怎样的度?隐性福利会不会名正言顺、大摇大摆变成工资条上的“补贴福利”,这也需要有关部门面对公众质疑一清二白地说清楚。

新华社记者 南辰 (新华社北京2月16日电)



在沈阳龙之梦广场北停车场,一位市民在观看95号“车王”。这辆白色雷克萨斯越野车起拍价68万元,是121辆公车中的最高价(2月11日摄)。(新华社发)